



警民情

少年离家老人走失 公安民警倾力寻回

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 实习生/蔡璟洁 通讯员/龚建华) 家人走失,每一位亲属都心急如焚。在这个紧急时刻,茶陵县公安局警徽熠熠、警灯闪烁,用爱心照亮群众回家之路。

男孩深夜出走,民警暖心带回

8月15日晚上11时许,茶陵下东中心派出所值班民警在巡逻至东环线时,发现一名小男孩在快车道上赤脚行走。当时,来往车辆行驶速度较快,小男孩深夜在路上行走极易出现意外。民警立刻将小男孩领至路边,耐心询问其缘由及监护人信息。民警得知原因后,哭笑不得。原来,只因母亲领姐姐外出吃喜酒没带自己,小男孩认为妈妈不爱自己,便负气离家出走。民警立即联系其母亲,并化身“知心朋友”将小男孩带回所里进行开导教育。

民警耐心地与孩子谈心沟通,劝导其遇事及时与家长沟通交流,不能有极端思想和行为。不久,小男孩的母亲赶到派出所,对小男孩敞开心扉、解除心结,并对其批评教育后带回家。

患病老人走失,民警助其回家

此前,下东中心派出所接到群众报警称,有

一位老太太在老虎塘东阳医院门口徘徊,疑似迷路走失。

值班民警迅速赶往现场。面对民警的询问,老太太表现得紧张,支支吾吾无法正常表达,经过民警短暂的商量,决定先将这名老太太带回派出所。经过初步检查,老太太的身体并无大碍。

经过多番查询,民警成功查询到了老太太的身份信息,并联系上其女儿,得知老太太患有阿尔兹海默症,经常在出门后忘记自己的家庭住址。

老太太由女儿从派出所接回家。离开时,民警提醒家属要多加留心老人的行踪,多给予老人关心陪伴。

茶陵公安提醒,照顾阿尔茨海默症患者需要付出大量的时间和精力,我们不仅要关注患者的身体健康,还要注重他们的心理健康和社会适应能力。患有阿尔茨海默病的老人外出时,需有家人陪同,切勿让老人独自外出,避免意外发生。家属可以在老人的衣服口袋里放入记录老人个人信息及家属联系方式的身份卡片,以便警方第一时间与家属取得联系。另外,建议给老人配置具有良好定位功能的手环,以便老人走失后,可以通过定位功能缩小寻找范围,快速找到老人。

女子欲跳楼轻生,民辅警飞身救下



救援民辅警飞身上前,紧紧抓住跳楼女子的手。 通讯员供图

本报(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/包寅) “警察同志,快来,有人要跳楼!”8月18日下午4时,攸县公安局巡特警大队接到辖区群众报警求助称,一名女子要跳楼自杀。

接到报警后,巡特警大队值班民辅警火速赶到现场,开启了一场“与时间赛跑”的紧急救援。民辅警发现该女子全身趴在三楼的窗户外缘,稍

有不慎便有坠楼危险。该女子情绪激动,一直在哭泣哽咽,不让任何人靠近,救援工作陷入僵局。

民辅警一边协助消防救援人员铺设救生气垫,一边安排人员扩大警戒范围,疏散、劝离现场围观群众,以免对女孩造成更大刺激。

突然,女孩转身一跃而下。千钧一发之际,救援民辅警飞身上前,快速抓住女子的手,使其身体悬挂在空中没有再往下落。情况危急,经过多方协助,该女子成功获救。

经了解,该女子因感情问题与男友发生矛盾,遂产生跳

楼轻生的念头。随即,该女子被送往医院,经医护人员检查其身体并无大碍。

攸县警方提醒,生命只有一次,万万不可冲动行事。生活难免经历坎坷,遇到困难要冷静应对,多与家人朋友交流沟通。要记得世界上还有很多美好的事物,还有许多关爱你的人。明天会更好!加油!

全民反诈在行动

警惕! 专挑学生下手

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/罗蓉) 暑期接近尾声,但反诈不能停歇,游戏、报考、旅游、兼职……稍有不慎都可能导致被骗。近日,市公安局网安分局发布两起电信网络诈骗案例,提醒家长带着孩子一起看看,以免落入网络诈骗子的圈套。

读高一的小李在“交易猫”App上挂售明日之后游戏账号,一网友通过QQ联系小李称其挂售游戏账号需要购买交易保险,不购买将会违法,小李因害怕违法遂用其父亲的手机按照对方的指引,通过扫描二维码的方式将钱转到对方指定的账户,小李转

账两笔后对方仍要求其转账,小李遂告诉其父亲,方意识到被骗。

大学生小小(化名)暑假在家想找份兼职,其在App内看到兼职信息后留下联系方式,后有人联系她让其添加QQ群进行兼职,并向指定电话号码充值500元电话费,但小小充值成功后发现该笔话费并未代付,而是由其花呗支付。对方以充值大额话费如需退款需要验资为由,让小小购买对应购物卡证明其消费能力,小小根据其要求购买了一张购物卡后,对方仍要求其继续购买,小小遂意识到被骗。

夏季治安打击 整治行动

盗贼竟是相邻的“她”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/包寅) 俗话说,远亲不如近邻,邻里和睦,互相帮助本是一件温暖的事。可就是有个别人不安分,近水楼台先盗窃。

8月初,攸县公安局刑侦大队和春联派出所12小时速破一起入室盗窃案,围观群众纷纷赞叹:“警察破案的速度和奥运冠军潘展乐游泳一样快。”令人唏嘘的是,盗贼不是别人,而是受害人的邻居。

“喂,警察同志,我家进贼了!”8月5日,春联派出所接到辖区群众报警称,其家中遭盗贼入侵,家中5000余元现金以及黄金吊坠不见了。

接警后,派出所值班民警立即联合刑侦大队技术中队民警赶赴现场,经初步勘察,民警发现现场门窗完好、无暴力破坏痕迹,疑似熟人作案。勘查至二楼某房间时,民警发现一串可疑鞋印直通二楼阳台窗户。

通过追踪鞋印,民警不知不觉走进了受害人邻居徐女士家中。果不其然,在徐女士家中发现了大量相同鞋印。当民警要求检查徐女士鞋子时,其神色慌张,眼神躲闪。

面对现场监控视频等证据资料,徐女士心理防线最终崩溃,承认了其入室盗窃邻居家财物的犯罪事实。

无独有偶。8月12日,丫江桥派出所接群众报警称,其家中现金3300元被盗。通过现场勘查,民警发现被害人家中物品摆放较为整齐,门窗无明显破坏痕迹,初步判断可能是熟人作案。

办案民警通过细致勘察现场,调取周边监控等手段,对案件进行了全面梳理和分析,受害人邻居宁女士很快进入了警方的视线。在铁证面前,犯罪嫌疑人宁女士对其入室盗窃的犯罪事实供认不讳。

经查,宁女士在去打牌回家途中,经过邻居家时发现其家门未关,遂心生歹意进入屋内实施盗窃。

目前,以上两名嫌疑人已被攸县警方采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

送外卖顺便偷些东西

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/周星缘) “那天我去5楼送外卖,下来的时候发现4楼的门没关紧,鬼迷心窍就进去翻找值钱的东西。我以为屋里没人,结果转身有个老头站在我后边,我边喊‘送外卖的’边跑,他追我没追上。”盗窃嫌疑人赵某回想自己的“盗旅”,也觉得十分刺激。

8月19日,市公安局荷塘分局向媒体通报称,金山派出所抓获了1名入室盗窃嫌疑人,追回全部涉案财物。

此前,金山派出所接到群众报警称,家里丢了金器、现金和手表。发生此类案情,民警都不由得紧张,结果没想到报警的受害人完整地描述了嫌疑人的衣着相貌:黑衣服黑裤子,套了个蓝色短罩衫,比较壮实……

根据报警人的描述,民警很快锁定了嫌疑人赵某。通过10余天的蹲守,终于将其抓获归案,赵某对入室盗窃的犯罪行为供认不讳。

目前,赵某已被采取刑事拘留的措施,所盗财物已全部退还给受害人。

荷塘警方提醒,楼房顶层、低层,以及楼下安装了外凸式防护栏的住宅、长时间无人居住的住宅是入室盗窃易发部位。居民不要存放大量现金,贵重财物应妥善保存。同时,做好技术防盗,加固门窗,安装质量好、安全系数高的防盗门窗。做到钥匙不离身,不要将房屋钥匙交给未成年人,不要将钥匙放在地垫、花盆下面等自以为隐蔽的地方。如果房屋钥匙丢失,要立即换锁。

政协提案与您同行

改善待遇、提升地位、培育人才、壮大队伍……

呼吁关爱医师守护健康 政协委员们提出了这些建议

株洲晚报融媒体中心/周嵩 通讯员/刘洋 郭青燕

无影灯下,他们沉着冷静,一次次与病魔、伤病殊死搏斗,给患者带来希望;不分昼夜,他们24小时待命,争分夺秒参与应急救援,致力于救死扶伤……8月19日,全国超1400万名卫生健康工作者再次迎来自己专属的节日——中国医师节。

“中国医师节”设立的背后,凝聚着政协委员的心血与努力。早在2007年全国“两会”,就有全国政协委员提议设立“医生节”,此后,陆续多位全国政协委员通过提案呼吁设立“医生日(节)”。2017年11月,国务院批复将8月19日设为“中国医师节”。

关爱医师,守护健康。为大力营造尊医重卫的良好社会氛围,更好保障人民健康,近年来,市政协委员们也提交了一系列提案,为健康株洲建设凝心聚力。

委员建言

给基层卫生人才更多关爱支持

近年来,我市持续加强基层卫生人才队伍建设,有力促进了基层医疗卫生事业发展,但与人民群众不断增长的健康需求相比,还存在一些差距。

“编制短缺、人才短缺。”农工界界别政协委员通过调研发现,由于待遇不高等因素,我市基层卫生医疗单位人才“引不进、留不住、发展难”问题突出。

如何破解难题?农工界界别政协委员建议通过加强“引才”的力度,提升“育才”的水平,强化“用才”的保障,构建强大的基层卫生人才队伍,提升基层医疗卫生服务水平。

比如:推行“县聘乡用”制度,健全医疗卫生人员“下沉、流动、共享”机制,提高基层岗位吸引力;探索建立公共卫生和临床医学复合型人才培养机制,加强全科医生和助理全科医生培养,推动乡村医生向执业医师转变;逐步提高基层公共卫生人员待遇保障水平,对长期在边远地区和基

层一线工作的卫生专业技术人员,业绩突出、表现优秀的,可放宽学历等要求,同等条件下优先评聘等。

医联体是卫生资源共享、引导患者有序就医,解决“看病难”问题的全新改革探索,目前,医联体提升基层医疗服务能力的举措之一是上级医院优秀医技人员下沉基层医疗支援、帮扶、带教。对此,市政协委员陈广通过提案建议,下基层支援医技人员考核优秀者,在相关评比中可以给予一定的倾斜,从而提高支援人员下基层的积极性和稳定性。

“健全分级诊疗体系,提升基层医疗卫生机构服务能力;维护医护人员身心健康,加强对医护人员的人文关怀;积极落实待遇保障,为医护人员解决实际问题。”政协委员陈林锋通过提案建议,要将关爱医护人员上升为一种制度安排,让关爱行动可持续、可感知、可复制,并在全社会形成鲜明的价值导向。

记者手记

以“尊医重卫” 呵护全民健康

长期以来,广大医务人员弘扬“敬佑生命、救死扶伤”精神,全心全意为人民健康服务,涌现出一大批“好医生”“好护士”。中国医师节的设立,体现了党和政府对卫生健康工作的高度重视,对广大医务人员优秀业绩的充分肯定。

医务人员应当被尊重。“健康”是人所必需,关系到生命的长短、生活质量的好坏,也是全面建成社会主义现代化强国必不可少的基石。充分调动和发挥医务人员积极性、主动性,对于提高医疗质量、保障医疗安全、维护社会稳定具有重要意义,让医生有尊严,也是对生命的尊重。

医务人员要当好人民群众的“贴心人”。新时代,广大人民群众对身心健康的需求更多元,对“更高层次的医疗卫生服务”的需求也更迫切,要求医务人员高超医术与高尚医德并举,是时代的呼唤,也是广大人民群众的心声。

因此,从更高的价值来看,近年来,广大政协委员积极为“健康株洲”建设建言献策,推动形成更加尊医重卫氛围,不仅仅是为了医生,更是为了增进医患信任,为提高医疗服务水平创造良好环境,让人人都享有更好的卫生和健康保障。

